Basit Kesri Kadarı Verilen Sayının Bütününü Bulma
	Soru :Bir sayısının  4  ‘ü ( altıda dördü )  8
                      6
olduğuna göre bu sayının tamamı kaçtır?
Çözüm: 
Basit kesir kadarı             ( parça )   :   8
Sayının tamamı                 ( bütün )   :   ?
Soruda verilen  parçayı yani  8’i  paydaki sayıya  yani 4 ’ e bölelim ve her parçaya gelmesi gereken sayıyı yani birim kesri bulalım.
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                     8 : 4 = 2
 
Birim kesir 2 ‘dir. Yani bütünün altıda biri 2 ‘dir

Bizden istenilen bütünün tamamını yani altıda altısının kaç olduğunu bulmak.
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                            12
 
Altı eşit parçadan birisi 2 ise tamamı 6x2 =12 dir        
Sonuç olarak  4 ‘ü 8 olan sayının tamamı 12 ‘dir
               6
Bu sonucu daha kısa bir yöntemle de yapabiliriz:
1- Verilen parçayı,kesrin payındaki sayıya  böleriz.

     4           8 : 4  =  2
       6
2-Çıkan sonucu kesrin paydasındaki sayı ile çarparız ve sayının tamamını buluruz.    
    4               6 x 2  =  12
     6
3-Altıda dördü 8 olan sayının tamamı 12 ‘dir.

	Soru :Bir sayısının  3  ‘ü ( dokuzda üçü )  12
                      9
olduğuna göre bu sayının tamamı kaçtır?
Çözüm: 
Basit kesir kadarı             ( parça )   :   ……
Sayının tamamı                 ( bütün )   :   ?
Soruda verilen  parçayı yani ………  paydaki sayıya  yani ……… bölelim ve her parçaya gelmesi gereken sayıyı yani birim kesri bulalım.

	
	
	
	
	
	
	
	
	




         …… : …… = ……
 
Birim kesir ………. Yani bütünün …………… biri ……

Bizden istenilen bütünün tamamını yani …………………………………… kaç olduğunu bulmak.
  
	
	
	
	
	
	
	
	
	


  
                                   ………
 ……… eşit parçadan birisi  …… ise tamamı …………
Sonuç olarak  3 ‘ü 12 olan sayının tamamı ………
               9
Bu sonucu daha kısa bir yöntemle de yapabiliriz:
1- Verilen parçayı,kesrin payındaki sayıya  böleriz.

     …            … : …  =  …
       …
2-Çıkan sonucu kesrin paydasındaki sayı ile çarparız ve sayının tamamını buluruz.    
    …               …… x ……  =  ……
     …
3-…………………… 12 olan sayının tamamı ………………

	Soru :Bir sayısının  5  ‘i ( yedide beşi )  15
                      7
olduğuna göre bu sayının tamamı kaçtır?
Çözüm: 
Basit kesir kadarı             ( parça )   :   ……
Sayının tamamı                 ( bütün )   :   ?
Soruda verilen  parçayı yani ………  paydaki sayıya  yani ……… bölelim ve her parçaya gelmesi gereken sayıyı yani birim kesri bulalım.

	




         …… : …… = ……
 
Birim kesir ………. Yani bütünün …………… biri ……

Bizden istenilen bütünün tamamını yani …………………………………… kaç olduğunu bulmak.
  
	


  
                                   ………
 ……… eşit parçadan birisi  …… ise tamamı …………
Sonuç olarak  5 ‘i 15 olan sayının tamamı ………
               7
Bu sonucu daha kısa bir yöntemle de yapabiliriz:
1- Verilen parçayı,kesrin payındaki sayıya  böleriz.

     …            … : …  =  …
       …
2-Çıkan sonucu kesrin paydasındaki sayı ile çarparız ve sayının tamamını buluruz.    
    …               …… x ……  =  ……
     …
3-…………………… 15 olan sayının tamamı ………………

	Soru:  6 ‘sı 18 olan sayının tamamı kaçtır?
          11
Çözüm:
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	






	Soru:  1 ‘i  15 olan sayının tamamı kaçtır?
          3                    
Çözüm:
	
	
	






	Soru:   3 ‘ü 18 olan sayının tamamı kaçtır?
           5
Çözüm:
	
	
	
	
	






	Soru:   5 ‘i  35 olan sayının tamamı kaçtır?
           7
Çözüm:
	
	
	
	
	
	
	






	Soru:   4 ‘ü 24 olan sayının tamamı kaçtır?
          10
Çözüm:
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	






	Soru:Bir sınıftaki öğrenclerin  2 ‘si 18 öğrencidir.
                                               6 
Bu sınıftaki öğrencilerin tamamı kaçtır?
Çözüm:
	
	
	
	
	
	






	Soru: Bir sepetteki yumurtaların  2 ‘si kırılmıştır.
                                                    10
Kırılan yumurtaların sayısı 14 olduğuna göre sepette  kırılmayan kaç yumurta  vardır?
Çözüm:
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



Kırılmayan yumurta:
 Yumurtaların tamamı:

	Soru:4 / B sınıfındaki öğrencilerin  4 ‘ ü  kız
                                                       9
öğrencidir.Kız öğrenci sayısı 12 olduğuna göre kaç erkek öğrenci sayısı kaçtır? 
Çözüm:
	
	
	
	
	
	
	
	
	




Kız öğrenci:            Erkek öğrenci:

	Soru:Cebimdeki paranın   3 ‘ü  120 TL’dir.   
                                        5                                                                
Cebimdeki paranın yarısı kaç TL’dir?
Çözüm:
	
	
	
	
	







	Soru:Abisi Özlem’den iki yaş büyüktür.
Özlem’in yaşının    8  ‘ i  24’tür. 
                            10
Buna göre Özlem’in abisinin yaşı kaçtır?
Çözüm:
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	




Özlemin yaşı:
Abisinin yaşı:

	Soru:Bir çiftçi bahçesinden topladığı elmaların 
  9 ‘ unu  satmıştır.
 12
Çiftçinin satamadığı elmalar 15 kg olduğuna göre sattığı elmalar kaç kg ‘dır
Çözüm:
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	




Satılan elmalar:
Satılamayan elmalar:
Elmaların tamamı:


	Soru: Bir hikayenin   3  ‘ünü okuyan Ahmet’in 
                                8
okumadığı sayfa sayısı 25 olduğuna göre okuduğu sayfa sayısı kaçtır?
Çözüm:
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